Bevezeto fizika Inf6 2. gyakorlat
Kinematika 2. és Dinamika 1

1. ora:

Réviden beszéljuk meg az otthoni felkésziilés© soran felmerilt kérdéseket.
Elmeéleti kiegészités: szabadesés, hajitasok (kb. 10 perc)

Feladatok (Kinematika 2.)

2. 6ra

Elméleti attekintes: (kb. 15 perc)

( Az erd, az er0k 0sszegezése; Newton torvényei; testek egyensulya; tomeg, nehézségi erd,
suly, sulytalansag. strlodas)

Feladatok (Dinamika 1.)

Példak orai gyakorlasra: (ha lehet hallgatok oldjak meg a feladatokat tablanal)

1.13. A talaj f6l6tt 30 méter magassagbol 20 m/s kezddsebességgel kavicsot dobunk
fiiggblegesen folfelé. Mekkora a kavics sebessége, elmozdulasa és a megtett ut t;=1s; t,=3s;
t3=5s mulva.

1.19. Az esdcseppek fliggdleges iranyban esnek, 6 m/s sebességgel. Az esdcseppek nyomai a
vonatablakon a vizszintessel 30°-os szoget bezard csikok. Milyen gyorsan megy a vonat?
1.15. Hatarozzuk meg a 120 m/s kezddsebességgel 30°-0s szogben elhajitott test helyzetét az
elhajitas utan 3 masodperccel! (g~10 m/s?)

1.14. 200 méter magassagban 360 km/h sebességgel halado repiil6géprdl a cél elétt milyen
tavolsagban kellene kioldani a segélycsomagot ahhoz, hogy a célba csapddjék, ha nem lenne
légellenallas? Mekkora lenne a segélycsomag sebessége a becsapodas pillanataban? (g=10 m/s?)

2.14. Milyen er6 hat az eldobott kdre? Mekkora a gyorsulasa?
2.3. A 9 m/s sebességgel eliitott korong a jégen 36 m Ut megtétele utan all meg. Mekkora a
surlodasi egyiitthato a korong és a jég kozott?
2.4. Milyen erdk hatnak egy vizszintes lapon és egy lejtdn nyugvo testre? (Készitsen abrat!)

10 kg tdmegi testet a vizszintessel 30°-os szoget bezard 20 N erével hiizunk. Mekkora a
test gyorsuldsa, ha a cstiszasi strlodasi tényezo értéke 0,17
2.12. 10 méter magas, 60°-os lejtd tetejérdl csuszik le egy test. Mekkora sebességgel és mennyi
1do6 alatt ér a lejto aljara, ha A; a lejto strlodasmentes, B; a lejto €s a test kdzotti csuszasi surlodasi
egylitthatd 0,57
2.11. 50 N sulyu tégla alaku testet satuba fogunk. A satupofak 150N nagysagu vizszintes erével
nyomjak a testet. Az érintkezd feliiletek kozott 0,5 a surlodasi tényezd. Mekkora erdvel lehet a
testet felfelé kihtizni?

Otthoni gyakorlasra:

DRS példatar 1. kotet

Al. Egy kovet fliggdlegesen felfelé, egy masik kovet fliggblegesen lefelé hajitunk 12m/s
sebességgel, ugyanabban a pillanatban, Mennyi id6 mulva lesznek egymastol 60 méter
tavolsagban?



1. 28. 20 m magas haz tetejérdl 12 m/s kezddsebességgel ferdén felfelé elhajitunk egy testet. A
vizszintessel bezart szog 30°. Mennyi idé malva és a haztol mekkora tavolsagban ér foldet, ha a
kézegellenallastol eltekintiink? (g=10 m/s%)

1.50. A gravitacids gyorsulas értéke a Holdon a foldi érték egyhatod része. A; Hanyszor
magasabbra, B; hanyszor messzebbre szall az azonos kezddsebességgel ferdén elhajitott ko a
Holdon, mint a F61don? C; Mennyi ideig repiil a Holdon a f6ldi repiilési id6hoz képest?

2.28. Konnyen gordiil6 kiskocsira szerelt allvanyon fonalinga fiigg. Milyen iranyu a fonal, ha a
kocsi vizszintes sikon

a. egyenletesen halad,

b. a gyorsuldssal mozog?

Egy testet 5 N allando erdvel tudunk egyenletesen felfelé¢ huzni egy o = 30° hajlasszogi
lejtdn. Ugyanezen a lejtdn lefelé szabadon cstiszva a test 5 m/s sebességrol 5 m hosszu tton all
meg. Mekkora a test tomege? Mekkora a sturlodasi tényez6?

2.7. Mekkora az emelddaru kotelében fellépo htizoerd egy 100 kg tomegl gépalkatrész
siillyesztésekor, illetéleg emelésekor, ha a gyorsulas nagysaga minden esetben 2 m/s*. A kotél és
a végén levo horogszerkezet stilya elhanyagolhato.

2.6. Egy test kelet fel¢ mozog és nyugat felé gyorsul. Lehetséges ez? Milyen irdnyt az erd?



